

武昌起义,成功了



高瑞洋 著



为了准备起义事宜,孙武等人在俄租界宝善里搬炸药,由于不小心碰翻了一瓶药剂,导致炸弹爆炸,于是导致革命党人名册、起义布告、旗帜等被搜走。更重要的一点是,暴露了起义总指挥部的地点。

张彪立刻下令关闭武昌四门,并且出动大批兵丁在城内大肆搜捕革命党人。

爆炸声响起的时候,蒋翊武就在小朝街起义总指挥部内,听见爆炸声,又见清兵开始封闭四门,大肆搜捕,他意识到已经暴露,立刻决定当晚12点就发动起义:“必须立刻举事,不然的话,我们的损失将会更大!”

刘复基和彭楚藩等人深以为然,于是想分头联络各新军中的革命党人。然而,他们还没走出总指挥部,清军就已经包围了这里,并且强行进入抓人。刘复基、彭楚藩等6人没能幸免,悉数被捕。蒋翊武因为留着辫子才得以逃脱。他躲过清兵鹰爪以后,没敢在武昌停留,连日赶往监利。

刘复基等人的被捕和蒋翊武的出走,直接导致各标营的革命党人无法联络。

起义时间再次被推迟了。清军在小朝街逮捕了多名革命党人,次日,立刻将他们斩首,然后进入新军营按册抓捕。很快,张廷辅等多名革命党人在军营中被抓,随即遭到了杀害。

张彪是何等聪明之人,此时此刻他意识到新军中还隐藏着危险,不仅勒令军官官兵严禁外出,而且晓谕革命党人限时自首。

严峻的形势让新军中的革命党人深感不安,他们意识到如果再不反抗,不仅同志们多年经营的基业将要毁于一旦,而且武昌起义必将成为镜中花、水中月,从此再无可能发生。

“起义指挥部没了,我们就重起炉灶!我相信,只要有一人率先行动,其他各处的同志就会立即响应!”他们随即决定举火为号,立刻发动起义。

率先发动武昌起义的是共进会军代表熊秉坤。熊秉坤当兵的时间不长,却已经发展了200余名会员。

工程营军营里忽然响起枪声,在门口戒严的清兵还没反应过来就被撂倒在地。

击溃了军营门口的清兵以后,

革命党人立刻朝楚望台军械所进发。此刻,在军械所当值的官兵里,就有革命党人吴兆麟。有吴兆麟策应,起义军不费吹灰之力就攻占了那里。

楚望台军械所所有武昌城内最大的军备库,缴获了那里的数万支步枪、数十门炮、数十万发子弹以后,起义部队迅速武装起来。他们随即推举吴兆麟为临时总指挥,并号召各标营起义官兵向军械所靠近,很快,起义官兵就达到3000余人。

“听我说,趁瑞澄和张彪没有反应过来,我们立刻攻打过去。只要占领总督署和第八镇司令部,武昌就算完全光复了。同志们,为了我们的理想,前进!”吴兆麟在3000余起义官兵面前发表了简短的演讲,随即将起义军分成三路,一路攻打总督署,一路攻打第八镇司令部,还有一路负责监视保持中立的湖北新军。

听见枪响,瑞澄预感到大事不妙,当时就吓得脸色发白,瘫坐在椅子上。

生性怯懦的瑞澄担心起义军攻破总督署后,追究自己杀害革命党人的旧事,命手下砸破总督署后墙,窜上楚瑜号军舰,连夜逃走了。

楚望台军械所被起义军攻占后,张彪意识到单凭第八镇司令部的兵力根本不可能进行镇压。不过,他抱有一线希望,指望汉口以及汉阳的援军前来支援,所以仗着司令部墙高炮利,一度想要负隅顽抗。

在起义军占领了司令部附近的高地,并且用火炮连续轰炸后,张彪才心有不甘地带兵撤离司令部,然后率本部人马撤出了武昌。

张彪撤出武昌,意味着武昌已经被起义军控制了!

武昌起义,成功了!

红色系列小说连载——建党伟业

大家都有病

朱德庸 著



大家都有错 (31)



大家都有错 (32)

副刊

电话:65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。